



郑州代表团审议政府工作报告,积极建言民生热点 今年郑州县市将实现5G全覆盖

昨日下午,参加省十三届人大三次会议的代表就政府工作报告进行审议。在郑州代表团,来自各条战线的省人大代表畅所欲言,认为政府工作报告对2019年全省工作总结客观,对2020年工作部署思路清晰,是一份催人奋进的好报告。代表们纷纷表示,将从自身做起,砥砺奋进,不负韶华,为我省在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章做出积极贡献。

省人大代表 胡波

强化基础投资 做大5G产业朋友圈

“政府工作报告用一组沉甸甸的数据充分展现了2019年的工作成绩,部署今年工作符合河南省的实际情况,重点突出,导向鲜明,充分体现了河南省委、省政府应对挑战的决心和信心,以及全省上下锐意拼搏、攻坚克难的决心和信心。”省人大代表胡波说。

胡波介绍,2020年是5G时代的第二个年头,目前郑州已建成5G基站规模排在全国第八位,领先于武汉、西安、南京。在郑州四环以内,室外部分已经实现连续覆盖,今年将实现县城区以上全覆盖,并做好

5G的第二个发展阶段。

胡波建议,政府要持续强化投资基础,营造功能互补、良性互动、协同攻关、开放共享的营商环境,共同来做大5G的朋友圈,让更多的企业、更多的人参与到5G产业的发展中来;加快推进5G创新研发基地布局,抢先发力5G产业,创新5G应用模式,开发5G新事业模型和杀手锏,打造河南省数字经济的名片;希望政府能尽快出台更具体、更有吸引力的数字经济项目,吸引数字经济高端人才到河南、到郑州来。

省人大代表 赵军伟

以公交便捷交通 支持经济发展

“政府工作报告站位高、创新强、思路清,文风朴实,文字精炼,总结成绩实事求是,查找问题客观公正,我完全赞同这个报告。”省人大代表赵军伟说。

赵军伟建议,希望深化郑汴、郑许一体化,提升郑州公共交通,以交通为支撑推动中原城市群的建设;多理解企业家的不易,帮助企业破解困难,让企业家舒心、安心、专心事业发展。

多倾听企业家的意见,出台相应细则,形成常态,了解企业的所想所需,助推企业发展,为全省经济做贡献。

赵军伟表示,下一步将围绕黄河流域生态保护和高质量发展,积极与各区域连接,形成黄河周边游、大堤休闲游、新郑购物游等,真正把公交支撑体现在群众消费、群众旅游上来,以公交便捷交通支持当地经济发展。

省人大代表 韩松

建议在全省范围内统筹教师编制

“政府工作报告是一个结合实际,描绘发展蓝图的报告,作为一名基层教育工作者,关注更多的是民生和教育问题。”省人大代表韩松说道。

关于教育优先发展方面,政府工作报告提到,落实立德树人根本任务,高等教育、职业教育、义务教育、学前教育同步推进,加快实施高中阶段教育普及攻坚,2020年我省教育发展目标非常明确。同时鼓励具备

条件的市县开展中小学生午餐供应和课后延时免费托管,减轻学生家长负担,这一方面,郑州市已率先实施,家长们十分欢迎,社会高度赞扬。

韩松建议,要引进一批高水平的优秀教师人才,要留住优秀教师,解除后顾之忧,安居乐业,才能称之为名校。要更多地关注郑州市教师队伍的编制问题,建议在全省范围内统筹教师编制,使郑州市的教育为群众提供更多更好的优质教育资源。

省人大代表 豆雨霞

加大普惠养老企业扶持力度

省人大代表豆雨霞说:“听了政府工作报告最大的感受就是创新、暖心。报告彰显了省委省政府坚持创新发展的决心,发展普惠养老最需要管理创新、制度创新、生活创新,让老人生活更有趣。”

豆雨霞表示,郑州是个有温度有情怀的城市,是个敬老爱老的城市,在这个城市做普惠养老服务,感到非常暖心。她说,中央正在大

力推广普惠养老,提供了大量扶持资金,希望省里能够组建领导小组,推进河南普惠养老服务体系创新发展,出台头雁企业优先发展扶持政策和省级金融支持细则,让有能力、有情怀的企业更好发展。爱馨集团也将充分发挥自己的作用,引进国内外一流机构来豫,帮助更多普惠养老企业少走弯路,更好发展。

省人大代表 韩流群

尽早制定河南省乡村垃圾处理条例

省人大代表韩流群在发言中说,政府工作报告对2019年全省经济建设和社会发展的回顾总结全面,实事求是;对2020年预期目标和主要任务的提出思路清晰,目标宏伟,尤其是具体措施方面,有着很强的实战性、理论性和针对性。结合实际工作,他提了一点建议:加强农村垃圾处理检查,尽早制定河南省乡村垃圾处理条例。

近年来,随着我省城乡建设进程的加快,农村经济条件的改善,农村也面临着多重问题,其中最严重

的是农村垃圾污染问题。韩流群说,农村垃圾污染问题已成为严重影响农民生活生产、农村城镇化建设和持续发展的重要因素。据他了解,目前,农村垃圾成分复杂、产量巨大,对农村生态环境的影响日益严重,阻碍了我省建设美丽乡村的进程。其危害性主要有占用土地、危害地表、污染土壤、水体、大气,严重破坏农村生态环境,危害人体健康等。因此,制定河南省乡村垃圾处理条件,从法律层面上对乡村垃圾处理进行规范化约束有着十分重要的意义。

省人大代表 姜芳

拿出“真金白银”支持龙头企业发展

“报告提到,我省营商环境还需进一步改善,还提到要大力支持实体经济发展……”省人大代表姜芳十分关注营商环境总量,阅读报告时看到相关内容,就拿笔画出来。

她说,实体经济亟须大力发展,建议政府拿出“真金白银”支持龙头企业,或者将中小企业捆绑规模化上市,“我们不仅要做好河南本土的业务,还要走出去,提高我省企业市场竞争力”。

姜芳还建议政府加大对本土企

业的扶持力度,同时出台相关政策。“希望给予良好的政策和环境,做大做强本地企业,只有这样,才能用良好的营商环境吸引更多的外地企业来到河南投资,才能筑巢引凤。”

一座城市的发展,需要文化繁荣兴盛。“我们除了经济增长、物质提高,还希望有一些文化生活。”姜芳坦言,河南特别是郑州,有能力也很需要承办一些国际化的艺术展览、高端讲座等,这对于整个城市人文素质的提升和文化氛围的营造是很有利的。